

# 穿越百年，信仰的力量历久弥坚

## ——从党史教育学习中汲取奋进力量

2021年2月20日，党史学习教育动员大会在北京召开，这是以习近平同志为核心的党中央作出的一项重大决策。立足“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的时代高度，开展党史教育学习，对新时代学习党的历史、弘扬党的传统、开启新的征程、创造新的伟业作出了重要部署。“学党史、悟思想、办实事、开新局”，全党同志要做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”，以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程，以优异成绩迎接建党一百周年。党的历史是最生动、最有说服力的教科书。学习党史、国史，是坚持和发展中国特色社会主义，把党和国家各项事业继续推向前进的必修课。毛泽东同志说：“如果不把党的历史搞清楚，不把党在历史上所走的路搞清楚，便不能把事情办得更好。”今年是中国共产党成立100周年，百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。从播下革命火种的小小红船，到领航复兴伟业的巍巍巨轮，在百年奋斗历程中，我们党领导人民取得了举世瞩目的辉煌成就，书写了波澜壮阔的历史画卷，留下了弥足珍贵的宝贵经验和精神财富。

有人说：“艰苦奋斗的革命精神，来源于远大的理想和坚定的信念，理想和信念是革命者的精神支柱，有了这个支柱，就会产生勇敢和毅力，就能克服一切艰难险阻，就能经得起生死的考验。”习近平总书记说过，我们共产党人的根本，就是对马克思主义的信仰，就是对中国特色社会主义和共产主义的信念，就是对中国共产党的信任，就是对为人民服务的信守。可以说，百年建党的历史告诉我们：坚定

的理想信念是我们党事业成功的“胜利之匙”、是我们共产党人的“精神之钙”、是我们党思想建设的“管总开关”、是我们党员干部的“第一标准”。战火喧嚣的年代里，无数革命先烈用鲜血和生命铸就了马克思主义信仰之魂。掩卷而思，不禁感叹：生活在和平年代，我们已经无法想象头上数十架飞机轰炸，数十万敌人围追堵截是什么样的场景；我们也无法想象徒步二万五千里长征，翻过皑皑雪山，淌过滔滔急流，走过茫茫草地……是何等的艰险！但我们却深刻地感受到红军将士们视死如归、无所畏惧、勇往直前的英雄气概。如果没有一种坚定的信仰，没有一种“革命理想高于天”的精神，装备低劣、缺衣少食的红军将士，怎么能够战胜凶顽的反动军队，怎么能够征服险恶的自然环境，怎么能够从人们无法想象的艰难困苦中拼杀和奋斗出来？

在中国共产党波澜壮阔的百年征程中，无数革命先烈，为了同一个信仰，视死如归、奋斗终身。他们身上的精神力量，穿越时空，为后人树立起理想信念的标杆，激励一代代共产党人奋勇前行。在今天的新时代里，坚守红色信仰，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、领悟力和执行力，自觉坚定地把对党忠诚的红色基因代代相传。

信仰，对于一个人来讲，他是人的精神支柱；对于一个群体来讲，他是群体的黏合剂，能形成强大力量；信仰，对于国家和民族来讲，他是核心价值，是促进国家和民族发展的巨大精神动力。人民有坚定的信仰，才能促进民族拥有光明的希望，才能有力地推进国家的繁荣昌盛，推进国家力量的凝聚。2020年春天，一场世所罕见的新冠肺炎疫情突然暴发，对公共卫生安全构成前所未有的重大威胁。一时间，“天使白”“橄榄绿”“守护蓝”“志愿红”迅速集结，这幅多彩的

战“疫”图景，呈现的正是在中国共产党的正确领导下，广大人民群众一起绘出的最大同心圆，形成的最大向心力。他们与疫魔短兵相接，不畏风险，谱写出新时代中华民族前赴后继敢于胜利的英雄赞歌。在这场严重疫情的殊死较量中，中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概，铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。我想，共产党人的信仰，就是在战争年代的牺牲、在建设时期的奉献、在平淡工作的坚守。只有坚定信仰的力量，才能让我们从胜利走向胜利。

习近平总书记曾指出：“我将无我，不负人民”，这是何等的钢铁意志，这又是何等的侠骨柔肠。这是一个共产党人无私奉献的人生价值观，是需要我们永远追求的崇高境界。我作为一名有着 28 年党龄的老党员，我将带头在党史教育学习中坚定信仰信念，弘扬党的光荣传统，牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，发扬勇挑重担、真抓实干、开拓创新的精神，践行白衣天使的初心使命，永葆我们中国心血管人“情系患者”的深厚情怀，为实现中国人的心血管健康而努力奋斗。时代在前进，共产党人的精神之火、信仰之魂，矢志不渝、历久弥坚。站在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，我们更需要从先烈们的身上汲取动力，赓续红色精神，推进信仰事业，持续向前，以优异成绩向建党一百周年献礼！

中华医学会心血管病学分会委员

中南大学湘雅二医院 刘启明

2021 年 6 月 7 日